

联合国  
大会



安全理事会

UN LIBRARY

JUN 28 1990

UN/SA COLLECTION

Distr.  
GENERAL

A/45/323

S/21375

26 June 1990

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH AND FRENCH

大会  
第四十五届会议  
暂定议程项目表\*项目32  
柬埔寨局势

安全理事会  
第四十五年

1990年6月26日

柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1990年6月17日柬埔寨民族政府外交部发言人就吴哥和平区问题发表的谈话(见附件),供你参考。

请将本函及其附件作为大会暂定议程项目表项目32的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表  
秀蒲拉西(签名)

\* A/45/50

## 附 件

1990年6月17日

柬埔寨民族政府外交部发言人就  
吴哥和平区问题发表的谈话

柬埔寨民族政府谨就吴哥和平区问题再次声明如下：

1. 过去十一年多以来，吴哥地区同整个柬埔寨一样，遭受到越南侵略者及其傀儡的严重破坏。作为柬埔寨民族文化遗产的吴哥窟及其他具有数百年历史的古迹横遭越南侵略者及其傀儡的掠夺，大量雕塑及文物被运到越南或国际市场。此外，他们还开枪射击，犯下种种破坏行径，给这些古迹多处造成巨大损坏。这种令人作呕的行径与其消灭柬埔寨民族文化遗产的政策完全吻合，就是要使柬埔寨“越南化”。甚至这些古迹附近的树木也未能免遭厄运，越南侵略者将这些树木砍伐下来，运到越南。

2. 以诺罗敦·西哈努克亲王为首的柬埔寨民族政府和民族抵抗力量一再提请世界社会注意此事。

柬埔寨民族政府和民族抵抗力量在解放区则尽其最大努力保护和维护古迹。

此外，我们在暹粒前线开展活动时，从未对吴哥古迹有丝毫损害，我们从未在吴哥院内进行过战斗。

我们目前斗争的唯一目标历来是，并将继续是解放柬埔寨，包括作为柬埔寨乃至全人类历史文化遗产的古迹之一吴哥窟以及目前处于越南占领之下的其他古迹。

3. 柬埔寨民族政府和民族抵抗力量多次提出建立吴哥和平区。在此，我再次重申这一建议，并提出采取如下具体措施：

第一、从吴哥区撤出所有武装部队，包括目前驻扎在吴哥院内的树林以及古：

建筑内的越南占领军；

第二、在吴哥和平区内部署联合国国际监督机制的工作人员，这些工作人员将在柬埔寨四方代表参加的情况下核查在已宣布的中立区确实没有任何武装部队停留；

第三、所有武装部队撤出后，一俟联合国国际监督机制的工作人员在和平区部署就绪，柬埔寨民族政府和民族抵抗力量欢迎国际社会进行保护和恢复吴哥古迹的工作。

-----